

山东



21日,在德州市夏津县,一场寻亲大会在这里举行。浙江嵊州寻亲团和提前到达这里的浙江其他地区的寻亲团一起,寻找从小被抱养到山东的亲人。 本报记者 王鸿光 摄

几十年前,浙江不少孩子被抱养到山东夏津等地
几十年后,父母想见见孩子,孩子想找生身父母

骨肉难分离 千里来寻亲

本报德州8月21日讯(记者 杜洪雷 见习记者 王金强)烈日炎炎,炙烤着寻亲者的热情。21日上午,首届山东寻亲大会在夏津人民公园的广场举行。40余人的浙江寻亲团在现场与千余名群众利用各种方式互相寻亲。

上世纪七八十年代,山东不少地方特别是夏津的百姓纷纷到浙江的嵊州、衢州等地抱养小孩。如今,当年的这批小孩都已经长大成人,想要寻找自己的亲生父母。与此同时,浙江的生身父母也开始想念当年的子女,他们也想见见自己的孩子。

“大海捞真寻亲网”便成为这些鲁浙寻亲者信息交流的平台和精神家园。21日,网站负责人裘红胜在会

场告诉记者,由40余名浙江亲人组成的寻亲团21日乘车赶到夏津。他们将在山东组织各类寻亲活动,21日的首届山东寻亲大会是一次集中的寻亲、认亲活动。此后,他们将在山东部分县市分头寻找。

夏津人贺立华是山东方面寻亲的积极参与者,她也是被养父母从浙江抱养的,贺立华曾多次到浙江临海寻找自己的亲生父母,但是都未果。此次寻亲大会便是贺立华一手在夏津筹备的。据她介绍,像她一样从浙江抱养过来的孩子在夏津有很多,他们也曾多次组团到浙江寻亲,并得到当地人们的帮助。“为了迎接浙江父母的到来,我们赶制了棉被,不管能否认亲成功,希望远道而来的浙江父母都能体会到这份亲情的温暖。”贺立华说。

今年67岁的老人石振清是夏津人,28岁的女儿是她从浙江宁波象山县抱养过来的,现在在天津塘沽工作。一直以来,女儿都



21日,在寻亲大会上,没有找到弟弟的消息,浙江寻亲团的王建妃失声哭泣,她说:“我对不住父母的嘱托,但我不会放弃。” 本报记者 王鸿光 摄

想知道自己的生身父母是谁。为了给女儿圆梦,石振清特意赶到了会场。和石振清类似,今年33岁来自浙江嵊州的楼伟飞是来找妹妹的。他的妹妹出生于1980年农历六月,在家时

叫楼小飞。楼伟飞的父亲告诉他,妹妹是一名自称林长秀(音)的中年男子抱走的,时间是十月初一。“希望知情者多多提供线索,我们真的很想见到她。”楼伟飞对记者说。

寻亲大会启动后,很多已经寻找到自己亲人的人不断给大家鼓劲,并做起了义工,为寻亲团服务。21日下午,浙江寻亲团与山东的组织者一起,到夏津县乡镇、村子里开始寻亲之旅。

现场特写

“她就是我的女儿”

浙江临海76岁的赵基玄心里一直有个疙瘩。由于生活困难,1978年,赵基玄把第五个女儿放到派出所门口。后来,女儿被送到民政局,接着被山东夏津的一户人家抱养走了。

“我心里一直惦记着她!”21日下午,赵基玄的老伴抹着眼泪说道。其实,早在今年5月份,山东的寻亲者贺立华到临海寻找父母时,就与赵基玄的老伴见面了。

听说山东来了寻亲者,赵基玄便从派出所查到了当初抱走女儿的那个山东人的地址。随后,老伴把这个地址写在一个纸条上,递给了贺立华。

回到夏津后,贺立华在附近一个村庄找到一名符合条件的女子,名叫赵桂艳。21日下午,在外地工作的赵桂艳在贺立华的劝说下来到了赵基玄所住的宾馆。

“她就是我的女儿。”看到赵桂艳,赵基玄一眼就认定她是自己的小女儿。“肯定就是,我心里有这个感觉。”老伴说。

“是真的吗?”流着泪的赵桂艳无法相信如此简单就找到了自己亲生父母。为了进一步确认,赵基玄和赵桂艳做了DNA鉴定,共同等待最后的结果。

协和学院杯
短消息大赛
齐鲁晚报·山东协和职业技术学院联合主办
电话: 0531-8879688 8879777
读者评报专线96706